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Προς :

- την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως

-τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο

Θέμα: «Αναγκαία η άμεση παράταση του προγράμματος ΔΥΠΑ 55–67 και στους ΟΤΑ»

Το Πρόγραμμα Απασχόλησης Ανέργων ηλικίας 55 – 67 ετών μέσω της ΔΥΠΑ, είναι ένα ιδιαίτερα 
σημαντικό πρόγραμμα τόσο για την εύρυθμη λειτουργία του ευρύτερου δημόσιου τομέα που 
χαρακτηρίζεται  από  εκτεταμένη  υποστελέχωση,  όσο  και  για  τη  στήριξη  ανέργων  πολιτών 
ευάλωτης  ηλικίας  που  έχουν  τη  δυνατότητα  να  ενισχύσουν  το  εισόδημά  τους  αλλά  και  να 
συγκεντρώσουν τις προϋποθέσεις προκειμένου να συνταξιοδοτηθούν.   

Ενώ  η  αξία  του  προγράμματος  αναγνωρίζεται  ευρέως,  η  παράταση  της  ισχύος  του  δεν  είναι 
δεδομένη, με αποτέλεσμα κάθε φορά που οι συμβάσεις πλησιάζουν στη λήξη, οι εργαζόμενοι με 
το  πρόγραμμα  να  βρίσκονται  σε  διαρκή  ανασφάλεια  αλλά  και  οι  φορείς  του  Δημοσίου  να 
κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς απολύτως αναγκαίο εργασιακό δυναμικό. 

Μέσα από πρόσφατες ανακοινώσεις και δημοσιεύματα, έγινε γνωστό ότι οι εργαζόμενοι με το εν 
λόγω Πρόγραμμα στις δομές Δημόσιας Υγείας θα επαναπροσληφθούν για δύο έτη, χωρίς ωστόσο 
να υπάρχει καμία ενημέρωση για εργαζόμενους σε άλλους φορείς του Δημοσίου, που αντίστοιχα 
επιτελούν σημαντικό έργο. Ιδιαίτερα σημαντική είναι μάλιστα η ανανέωση των συμβάσεων και η 
επαναπρόσληψη των εργαζομένων στην τοπική αυτοδιοίκηση, στους Δήμους και τις Περιφέρειες,  
όπου οι εργαζόμενοι αυτοί καλύπτουν κρίσιμες και διαρκείς ανάγκες. 

Ειδικά στη Θεσσαλία, μια Περιφέρεια που δοκιμάστηκε έντονα τα τελευταία χρόνια από φυσικές 
καταστροφές,  το  πρόγραμμα  της  ΔΥΠΑ  έχει  προσφέρει  πολλαπλά,  καθώς  εκατοντάδες 
εργαζόμενοι  55  ετών  και  άνω στελεχώνουν  μέσω αυτού  υπηρεσίες  καθαριότητας,  κοινωνικής 
πολιτικής, τεχνικών έργων, διοικητικής υποστήριξης και πολιτικής προστασίας.  Η εμπειρία και η 
γνώση  των  εργαζομένων  αυτών  είναι  απολύτως  απαραίτητες  για  τη  λειτουργία  της  Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης.

Με τα δεδομένα αυτά και σε αντιστοιχία με την αναγνώριση της αναγκαιότητας παράτασης του 
προγράμματος  για  τους  εργαζόμενους  στη  Δημόσια  Υγεία,  είναι  αναγκαίο  να  υπάρξει  άμεση 
μέριμνα και για την επαναπρόσληψη των εργαζομένων στην αυτοδιοίκηση και ειδικά σε περιοχές 
όπως η Θεσσαλία όπου οι ανάγκες είναι αυξημένες. 

Η Πολιτεία οφείλει να αντιμετωπίζει ισότιμα τους εργαζόμενους στους φορείς του Δημοσίου και 
να  φροντίζει  για  την  ομαλή  λειτουργία  των  υπηρεσιών  προς  όφελος  των  πολιτών  και  στην 
κατεύθυνση αυτή η διατήρηση των θέσεων εργασίας είναι μονόδρομος. 
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Κατόπιν αυτών ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός των αρμόδιων Υπουργείων για το μέλλον του προγράμματος της 
ΔΥΠΑ για την απασχόληση εργαζομένων 55 ετών και  άνω και  ποιους εργαζόμενους θα 
αφορά;

2. Θα προχωρήσετε σε παράταση του προγράμματος και επαναπρόσληψη των εργαζομένων 
μέσω αυτού στους Δήμους και τις Περιφέρειες και αν ναι σε ποιο χρονοδιάγραμμα;

Η ερωτώσα βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη

[2]




